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a) O bandido é francês e o herói é americano. 

b) Se a heroína é inglesa, então o herói não é americano. 

c) O bandido é francês ou a heroína é inglesa se, e somente se, o herói não é 

americano e o filme é bom. 

d) É falso que, se o herói é americano, então o filme é ruim. 

 

3a - Tautologia: 

A B A → B ¬A ¬A v B (A → B) ↔ (¬A v B) 

V V V F V V 

F V V V V V 

V F F F F V 

F F V V V V 

 
3b - Contingência: 

A B C A v B (A v B) ^ C B v C A ^ (B v C) (A v B) ^ C → A ^ (B v C) 

V V V V V V V V 

F V V V V V F F 

V F V V V V V V 

F F V F F V F V 

V V F V F V V V 

F V F V F V F V 

V F F V F F F V 

F F F F F F F V 

 



3c - Contingência: 

A B C ¬A B ^ C (B ^ C ↔ A) ¬A → (B ^ C ↔ A) 

V V V F V V V 

F V V V V F F 

V F V F F F V 

F F V V F V V 

V V F F F F V 

F V F V F V V 

V F F F F F V 

F F F V F V V 

 

3d- Tautologia: 

 

 

4) Sim, 3-a é uma equivalência, pois a proposição composta do tipo 𝑃 ⟷ 𝑄 é tautologia. 

Além disso, 3-d é um argumento válido, pois o argumento do tipo 𝑃1 ∧ 𝑃2 ∧ 𝑃3 → 𝑄 é 

uma tautologia. 

 

5.1. A → C  (hip) 
5.2. C → B’ (hip) 
5.3. B  (hip) 
5.4. C’     (mt, 2, 3) 
5.5. A’            (mt, 1, 4) 

 

6.1. C → A  (hip) 
6.2. C → (A → B) (hip) 
6.3. C   (hip conclusão) 
6.4. A   (mp, 1, 3) 
6.5. A → B  (mp, 2, 3) 
6.6. B   (mp, 4, 5) 
 



 
7.1. A’ → B’      (hip) 
7.2. B   (hip) 
7.3. A → C  (hip) 
7.4. C’ v D  (hip) 
7.5. (D ^ E’)’            (hip) 
7.6. A   (mt, 1, 2) 
7.7. C   (mp, 3, 6) 
7.8. D   (sd, 4, 7) 
7.9. D’ v (E’)’             (dm, 5) 
7.10. D’ v E  (dn, 9) 
7.11. E              (sd, 8, 10) 

 
8.1. P → J’      (hip) 
8.2. J’  (hip) 
8.3. P’  (mt, 1, 2) 
 

 
9.1. (M v G’) → P      (hip) 
9.2. P → A  (hip) 
9.3. M             (hip) 
9.4. (M v G’)  (adição, 3) 
9.5. P                 (mp, 1, 4) 
9.6. A   (mp, 2, 5) 

 

10- (F), (V), (V), (F), (anulada) 


